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nyújt ma lie a kormány
, A képviselőház ma dőlésén öt tör- 

i ve,,yjavaslatot terjeszt be a kormány 
J A belügyminiszter törvényjavasla­

tot nyújt be a közigazgatási eljárás egy- 
I szerusit esőről.
! . A föleimivelésügyi miniszter beter- 
I feszt/1 a mezőgazdasági munkások mun- 
j kabérének biztosításáról szóló törvény- 

javaslatot. Ez arról intézkedik, hogy a 
mezőgazdasági munkások munkabérei 
minden más követelést megelőznek a

f-
kielégítési rangsorban. A munkabérek- 
K; bekebelezett zálogjog közvetlenül a 
, ‘‘dók után következik. Ugyancsak 
bemutatja a miniszter az osztrák és mar 
Sya t kereskedelmi szerződést.

Az igazságügyminiszter a táblák 
területének arányosításáról szóló tör­
vényjavaslatot terjeszti elő

A kereskedelmi miniszter a vég- 
kiárrusitás kérdését szabályozó törvény- 
javaslatot. nyújtja be.
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jjelent a végrehajtó 
tint elárvei'ezték 

fáidig a régi tulaj­
áé azt a telket, 
senki sem bám- 

ja nevén. Mikor az 
min den ki na-

Berlini hírek szerint, ha a német 
birodalmi gyűlés renitens lesz. felosz­
latják, de az elnök nem ír ki uj válasz­
tásokat, hanem proklámáim fogja a 
végszükségállapotot és, parlament nél-

<űl fognak kormányozni. Ez esetben 
összeütközés támadna a kormány és az 
alkotmányhoz ragaszkodó rétegek kö­
zött *
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t”ozik a vétel ellen
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F °z, hogy ebben 
f* U| tárgyalást, 
n nevere és a hol-

Erősödni fog a hideg
Az elmúlt éjjel Magyarországon ió 

toknál erősebb hidegebbet sehol sem 
mértek. A külföldön is jo—15 fok kö­
zött mozog a hőmérő a fagypont alatt, 
csupán Lengyelországban süllyedt mí­
nusz 30 fokra.

Ami a további időjárási kilátáso­
kat illeti, a helyzet bizonytalan. Nem 
tudható, hogy a felhőzet, amely eddig 
védelmet nyújtott az erősebb lehűlés el­
len, meddig marad meg. Mindenesetre 
számolhatunk a hideg lassú erősödésé­
re. Kisebbhavazások is lehetnek még 
főként délen és délkeleten.

Háború a láthatáron?
_ . szovjetunió központi végrehaj­

tóbizottsága előtt Molotov külpolitikai 
beszédet mondott, amelyben rátért a 
távolkeleti helyzetre :is. A feszültség mi 
att a vöröshadsereg harcképességét fo­
kozni kell. — Komoly lépés ebben az
irányban az ipar megfelelő kiépítése 
lesz.

^ Japán titokban félelmetes erejű bú­
várba jókikötőket épít a csendesóceáni 
Felen -szigeteken. A sziget fontos stra ­
tégiai pont. Japán egyébként fokozza 
kínai hadműveleteit. Kina rövidesen el­
rendeli az általános mozgósítást.

Hír szerint Németország azzal a 
kéréssel fog a Népszövetség elé állani. 
hogy engedje meg tengeralattjáró m#t- 
szádok építését. Arról is szól a hir, 
hogy Németország minden bejelentés 
nélkül hozzálát a tengeralattjáró flotta 
építéséhez, azzal .1 megökolással, hogy 
a szomszédállimok erős buvártiaszád-* 
flotta fölött rendelkeznek.

Kábítószer a sajtlukakban
A napokban egy hajórakomány 

sajt érkezett a marseillei kikötőbe. Á 
küldemény Konstantinápolyból jött 

és az Antillák felé akarta folytatni út­
ját. A sajt egyrészét kihajózták és egy 

j kikötői raktárban helyezték el. A vám­
tiszteknek gyanús volt a küldemény. — 

j Alaposan szemügyre vették a sajtokat 
és hamarosan megállapították, hogy a 
sajt Inkáiban morfium és ópium van 
elhelyezve. Az ötletes csempészek a nagy 
lyukakat kábítószereikkel töltötték ki és 
azután leragasztották. A francia hatósá­
gok lefoglalták a ki hajózott sajtokat, 
amelyekben százezer frank értékű kábí­
tószer volt.
Gandhi halálra akarja magát éheztetni

Az a hir érkezett Bombayból, hogy 
Gandhi ismét éhségsztrájkba kezd s 
ezúttal kitart a halálig. Az újabb ok az, 
hogy az indiai aIkirály nem hajlandó 
az indiai törvényhozás elé javaslatot ter­
jeszteni, amely megengedi, hogy az 
crinthetetlenek Madrasban látogathas­
sák a hindu templomokat.

Mozdonyt siklatott a hótorlasz 
A Dunántúl újabb havazás indult 

meg, helyeink,int erős szélviharral, ami 
a megindult vonalielszabaditási munká­
latokat megállította. — Kedden reggel 
Moson-Magyaróvár állomás kijáratánál 
a bécsi gyorsvonat előfogatu mozdonya !

I horzsolódott a hóban elakadt egyik te- j 
hervonat tolatómozdonyával. A két

II mozdony kisiklott, emberéletben azon- j 
ban nem esett kár. A gyorsvonat több : 
mint két órai késéssel folytathatta csak ^ 
útját.

ozeleti férfiaknak abból va ritka fajtájából 
való giof Hadik János, akik meg tudták 
tartani az uralkodó .rendszerrel szemben a 
tuggetlenségüket, de egyúttal a táruuiia- 
gosságukat is. Hadik János most be akar 
Kapcsolódni a politikai életbe, fellépett kép­
viselőnek, Szükség van.ilyen férfiakra a par­
lamentben, mert az önzetlen közéleti munkás­
ságnak a hirdetői, a közérdeknek a szolgálói. 
Azt mondja poiilikai programjáról Hadik 
Janos-

~ a ebben a válságos helyzetben a 
polgári társadalom, a vezető emberek, a tör-* 
venyhozás és a kormány nem törődnek’a kis- 
exisztenciákkat és a kisiparosokká 1, alkkoit 
az ország elbukik. Én sohasem dolgoztam 
demagógiával és a nép lázitásával! Azt 
tartom, hogy demagógiát az követ el aki a 
szabadságjogokat eltiporja és nem engedi,, 
hogy a nép akarata szabadon mgenyilvá- 

. nuljon.
Hóna alá kelt nyúlni a gyengéknek 

cs elnyomottaknak, enyhíteni kelt a szociális 
nyomort, nem lehet olyan politikát csinálni, 
mely a szegénységet és a nyomort szuro­
nyokkal és erőszakkal akarja elnyomni. Az a 
harc, amelyet vívok és amelyet vívni fogok aj 
ellenzékkel együtt, az ón életem célkitűzései­
ből fakad. Én nem henyéléssel, nem mulato­
zássá) töltöttem az -időt, nem állami kegyek ­
ből kapott koncokból éltem, nem cpitetem 
egzisztenciámat tő etetésre, protekció után 
való lelkesedésre, én az ország és a 
nép millióinak gazdasági érdekeiért, -kei 
nyeréért dolgoztam, mert ina a legfontosabb 
kérdésnek a gazdas ági kérdést, a kenu érkér-* 
dest tartom.

. Nagy bajban vagyunk és ezeket a 
baiokat ki lehet mélyíteni helytelen és rossz 
politikával. Az elmúlt tiz-'izenkét esztendőben 
csak Ígéreteket hallottunk, de közbei bajba 
került leromlott egész gazdasági életünk. Azt 
a politikát nem szabad folytatni, amely csata 
arra gondol, hogy jól menjen a soruk a 
karteleknek, amelyek pénzt adnák a választá­
sokra a hatalomnak, de nem törődik a néppel 
amely nem tud szervezkedni. Minden ipar­
cikk, amire a gazdának szüksége van, úgy 
megdrágult, hogy nem tudja megvásárolni, 
viszont a bnza és a többi mezőgazdasági 
cikk ára katasztrofálisan esett. Mindezekre a 
bajokra egyszerűen rámondani, hogy világ­
jelenség és ölhetett kézzel nézni a válság 
Dusztitását, ez lelki-smeretíen és könnyeimül 

politika, Ha választanom kell, hogy dédelges­
sek olyan vállalatokat és karteleket, amelyek 
túlkapásaikkal megnyomorítják a fogyasztó- 
közönséget vagy pedig a nép védelmére 
állják-e, nekem nem nehéz a választás: én 
mindig a magyar nép oldalán fogok állam!

— Egész életem egybeforrott a ki-em- 
berek, a kisexisztenciák tízezreinek és száz­
ezreinek védelmével és támogatásával. * 

Azért kívánok a képviselőház muu- 
kajában resztvenni, mert ott, a törvényalkotás 
első es közvetlen műhelyében több alkalmam 
nyílik tanácsaimat és tapasztaldtaimat érvé­

nyesíteni, mint a felisőházban, vagy a közéleti 
munka egyéb területein. Ami az utolsó 10— 

u .u‘Ven át f°lyt a gazdaságpolitikában, a4 
elhibázott és a nép széles rétegei szempont* 
jaból ki nem elégítő volt. A földmivelésügyf 
kormány különféle akciói során 253 millió 
pengőt költöttek el, de ennék az ősszegneta 
jórészc nem jelenteti komoly lámogalást, s«E 
a traktor-, műtrágya-, kisgép-, nagygép és 
egycb akciólx számos gazda súlyos eladóso­
dóét és pusztulását eredményezték. Csak q
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borházak több mint 10 millióba kerültek az 
államnak. Mikor mindezeket már évekkel ez­
előtt szóváteIllem, napirendre tértek adataim 
felett.

- Helyes, céltudatos gazdasági politi­

kára, egészséges, korrupciómentes közszellem 
kiépítésére, a polgári jogok szabad gyakor­
lásának biztosítására van szükség és épp an az 
elnyomatás,, a hatósági üldözések teszik 
szükségessé a titkos választási.

Na délután temetik Serényi Antalt
B város a maga halottjának tekinti hirtelen elhunyt föszámyevőjél

Berényi Antal fő számvevő tragikus hir­
telenség ü halála általános részvétet 1 etett 
a városban. Berényi Antal fontos tényezője 
volt a városi adminisztrációnak, tagja volt a 
vármegyei törvényhatósági bizottságinak, a 
református egyház presbitériumának, a gaz­
datársadalom életében is szerepet játszdlti

Halálának hírére a polgármester még 
hétfőn es le megbeszélésre hívta össze a vá­
rosi tisztikart. Megállapodtak, hogy a város 
Berényi Antalt a maga halottjának tekinti és 
temetéséről Szentes városa, valamint a villa­
mosra.i egyiit'.esen gondoskodik. Haláláról 
gyászjelentést adott ki a város, ravataJlárri 
koszorút helyez. Külön koszorút kiüld a 
tisztviselői kar, a viilamosmii és a számve­
vőség. Temetésén testüle'üeg vesznek részt a 
városháza tisztviselői, a sírnál a város nevé­
ben dr. Lakos István fő jegyző mond búcsúz­
tatót.

A városi tisztikar dr. Négyes! Imre 
polgármester vezetésével kedden délben meg­
jelent a gyász háznál és a gyászoló család 
előtt részvétét nyilvánította,

Berényi Antal temetése ma, szerdán 
délután fél háromkor lesz a Tóth József uccu 
43 számú gyászháztól a református egyház 
szertartása szerint a Szeder-temeltőben.

Berényi Antal elárvult hivatali szobá­
ját egyelőre lezárlak. Ideiglenesen a rangidős 
városi számvevő látja el teendőit. A temtités 
után történik intézkedés iratainak átvételéről, 
valamint helyettesi léséről és állása betöltésé­
ről. E tekintetben a főispán jogosult intéz­
kedni, minthogy a számvevőségi állások be 
töltését, a törvény 1924. óta a főisnán ha­
táskörébe utalta.

Berényi Antal elvesztését nagyon meg­
érzi a város. A szövevényes anyagi és gazda­
sági, ügyeknek nem volt még hozzá hasonló 
alapos ismerője. Fáradhatatlan energiával tu­
dott küzdeni a város érdekeiért és hogy a vá­
ros a nehéz helyzetet nagyobb zökkenő* 
nélkül tudta megúszni, az nem kis mérték­
ben Berényi Antal érdeme Határozott vesz­
teség, hogy éppen a mostani időkben kell 
nélkülöznie a városnak Berényi Antai érté­
kes munkásságát.

Haláláról a gyászoló család a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

»Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, 
hogy a forrón szerető férj, édesapa, nagyapa 
és r okon.

BERÉNYI ANTAL
városi fő szám vevő

életének 52., boldog házasságának 28. évé­
ben rövid szenvedés után f. hó 23-án dél­
után 6 órakor váratlanul elhunyt. Drága ha­
lottunk kihűlt telemét í. hó 25-én délután 
fél 3 órakor fogjuk a Tóth lózsef ucca 43 
számú gyászháztól a református egyház szer. 
tartása szerint a Szeder-temetőben eltemetni

Emléked örökké szivünkben hordjuk!
Özv. Berényi Antai né szül. Nagy Mag­

dolna felesége, Magda, Rózsika férj. dr. He. 
gediis hnréné, Antal gyermekei, Hegedűs 
Imruska unokája, testvére: Berényi Rózsika 
férj. Bang ha Sámuetné és gyermekei, dr. 
Banqha Béla, dr. Bangha Ilonka, Borsos Sza­
bó jános nagybátyja, sógornője: Nagy Ve­
ronika férj. Surányi Jánosné és gyermeke 
Simányi János, Papp Margit férj. dr. Bukov- 
szky Lászlómé uinokahuga.«

A kultuszminisztérium most azon dol­
gozik, hogy a különböző iskolatípusok négy 
alsó osztályát egységesítse. Fő előnye ennek 
az, hogy mindem tanuló egyforma tanítás­
ban részesül, függetlenül attól, hogy la kód­
helyén gimnázium vam-ie vagy véletlenül 

I polgári. Az ötödik osztályban már sokkal 
I könnyebben el lehet dönteni, hogy a quer-- 
rneknek mely gyakorlati pályára van haj­
landósága és aszerint adhatják reálgimná­
ziumba, gimnáz'umba vagy reálba.

Az uj iskolatípusnál a gyakorlati pá­
lyák tananyagát is szemmel tartanák. Való­
színűleg már szeptemberben megtörténik a 
középiskolák alsó négy osztályának az egy- 
s égé-it Lse
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A polgármester a plackérdésről
Konkrét terveket kell megtárgyalni a placankélon

Megirtuki hogy az iparosokhoz hason­
lóan a kereskedők is felkérik a polgármestert, 
hogy a szentesi piac forgalmának fellendí­
tése érdekében hívjon össze ankétot. A Ke­
reskedők Egylete egyidejűleg kiküldött egy 
bizottságot azzal a megbízatással, hogy még 
az ankét előtt állapítsa'meg azokat a konkrét 
kívánságokat és teendőket, melyek alkalma­
sak a szentesi piac további elsorvadásának 
a megakadályozására.

A kereskedők és iparosok kérését il­
letően ez dr. Négy esi Imre polgármester ál­
láspontja:

— Nagyon szívesen összehívom meg­
beszélésre a piac érdekében a kereskedőket 
és az iparosokat, valamint azokat, akiket ez 
a kérdés 'érint vagy érdekel. Ettől a megbe­
széléstől azonban csak abban az esetben 
Várhatunk eredményt, ha ott nemosak a bajo­
kat és panaszokat soroljuk fel, hiszen azokat

Mesum a aoztpisHoiali 
I négy alsó osztályát
A kultuszminisztériumban a középisko­

lák megreformálását célzó fontos törvényja­
vaslaton dolgoznak. A szülők köréből nagy­
számú kívánság érkezett a minisztériumba a 
középiskolákra vonatkozóan. A jelenlegi 
rendszei szerint az elemi iskola elvégzésig 
után a szülők gimnáziumba, reálgimnázium - 
bat reáliskolába vagy polgáriba Írathatják 
gyermekeiket. Ez a helyzet gyakran nehéz

mindnyájan ismerjük, hanem arról tudunk ta­
nácskozni, hogy milyen intézkedéseikkel vág­
juk elejét a szentesi piac kcltésgtelenüi ész­
lelhető sorvadásának. Ebből a szempontból 
nagyon helyes, hogy a kersekedők már fel­
készülten akarnak jönni az ankétre és előze­
tesen megtárgyalják a segítésre alkalmas ten­
nivalókat.

— A szentesi piacnak az a legnagyobb 
baja, ami ma minden piacnak baja: nincs 
pénz-e a vásárló közönségnek. Az ezen való 
segites — sajnos — kivül esik a mi hatás­
körünkön és meghaladja a mi tehetségün­
ket Ha ezen az általános bajon kivül külön­
leges helyi bajok is sorvasztják a szentest 
piacot, fel kell tárni czleket, de meg kell 
jelölni egyúttal az orvoslás módját is. Eb 
ben a munkában szívesen támogatom az ér­
dekelteket

Csütörtökön, január 26-án 6 órakor mérsékelt, 
fél 9 órakor rendes bejárakkal: 

Charles Barrel és Janet, Gaynor főszereplők­
kel. A Fox-filmek gyémánislágere.

üt a mennyországba
Modern történet az amerikai felső tízezrek 
életéből. Egzotikus tájak. Kínai ópium-bar­

langok, Hawai életvidám világa.
PÁRISI ÉJSZAKÁK. Fox Híradó.

Mentük vittek el egy ájult nőt 
a városházáéit

flz inségmimkások ügyét intéző hivatal 
előtt esett össze

Kedden délelőtt háromnegyed 11 óra 
tájban nagy riadalmat keltett a városházi 
emeleti folyosóján egy ájult nő, aki a köz­
igazgatási jegyző: hivatal előtt hirtelen ösz- 
szesett.

Antal Mária Wesselényi ucca 10 szám 
alatt lakó 37 éves takarítónőnek tegnap dél­
előtt a városházán volt dolga, a közigazga­
tási jegyzői hivatalban, ahol az inségmun' 
kasok ügyeit intézik, munkáért jelentkezel, 
Bent a hivatalban felvették személyi adatait, 
miközben a hivatalnokoknak feltűnt a ha­
lálsápadt nő. Meg is kérdezték, hogy talán 
valami baja van.

— Igen — panaszkodott gyenge han­
gon — nagyon fájnak a beleim, nem jól ér­
zem magam,

Dolgavégeztével útjára bocsátották An­
tal Máriát, miután előjegyzésbe vélték: Alig 
lépett ki azonban a folyosóra, hangos jaj- 
kiáltással összeesett. Többen segítségére sitii­
tek, a városi altisztek vizet vijttek, megpró­
bálták fellocsolni, de minden fáradozás ered­
ménytelen maradt. Telefonáltak a mentőkéit!; 
akik az ájult nőt beszállították a kórházba 
Rosszullétének és betegségéinek okát még-nem 
sikerült megállapítani. Állapota súlyos.

választás elé állítja a szülőket. A különböző 
iskolák tananyaga különféleképpen befolyá­
solja a gyermek fejlődését (és a leggondosabb 
szülő sem tudja megmondani tízéves gyer­
mekéről, hogy milyen pályára van tehetsége.

Kern érdemes
messze kifáradni néhány
tőaldőrt, cserépért, 
taxiidért, szénért.

darab

mert
kicsinyben 
mindez kapható a

Kenyérgyárban
Naponta friss tejet házhoz hordanék. Cím a 
kiadóhivatalban. 7495-L

Árban, minőségben utólérhetetlen!
Régi hangszereket veszek, becserélek, javítok.
Karékpárguml 1*So Finer SZEBB«

Miklósai, Kossuth ucca 41

anasxerek és húrok

Szélit
Jó hőt,aYjrít lL

tése is, megvédi "és J 
ellen. Nem ártana, J 
az a meleg takaróul 
kifagyása ellen, del 
is. Hót csak hadd hl 
alföldi téli táj, haj 
így nemcsak a CJ 
meg jobb utat, haji 
ja, hogy hála Ist?nJ 
látások. Mert bizori 
sok rossz után ej 
igaz, hogy nagy b:j 
olcsó búzaár, de n| 
olcsó a búza, ha 
magasságon állami 
annyi se teremne, { 
gazda háztart ál 
na. De a hó eltakarj 
rosokban, de még i 
rezeihez juttatja a| 
lévők egy részét, 
élünk. De ez a ros| 
Reméljük azért a 
rossznak vége vaj 
moA is.

Ma a képvisej 
Vájjon ez az üléssé 
gozik-e majd a téri 
jövőt előkészítő feli 
tudjuk. De az emb-t , 
bízik és reményteli; 
olyan örök, mint am 
kodás az elviselhet 
Nemcsak most, de 
az adózóknak az Ä 
zetnek, mint amenr ^ 
adót követelnek 
gyoni és kereseti i 
Ez a panasz az 
tett, megvolt amik 
lek, amikor a mail 
csürfészerbe a »dtí 
megvan most is, 
része az eladott 
rója le az esedékel 
azt igazolja, hogy [ 
adót fizetünk, mint* 
tünk, hogy most 
emberek sorsa, 
emberszámba veliel 
földművelő annak 
tokán éppen teng 
szabbak a megél hej 
mint a háború élői) 
előtt az egyes Jélij 
te tier csak egy 
összegnek, amit 
fizetni kell. Az cg 
ború előtt 33 j>en<£ 
jövedelemadó a ró 
120 pengő terheli! 
a csecsszopótói, 1 
tyánig. Ezeken 
vetkező cikluson 1 
nehéz helyzetét 
ha azt is tekinteti* 
több adót kell 
adózó helyett i 
állam megnőve'« 
sen sokféle ad 
életet és az adó' 
gitja meg a kenyér \ 
tes, hogy ezt an aj 
gárság érzi legjobt 
tehetősebbek is, r 
gondtalanul éltek.

Keres
Makulatur* cK 
számra is legok

Savanyított kúpos
zál ucca 12 sz*
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??ff!í6 I?tt?4k egy rovo«multu napszámost
• ’»mmä1 —-Hétfőn délután szűkszavú távirati meq 
keresés érkezett a vásárhelyi rendőrkapitány. 
Ságtól a szentesi rendőrkapitányság bűn­
ügyi osztálya címére. A táviratban kéri a 
vásárhelyi kapitányság, hogy Kovács Antal 
szentesi lakos napszámost feltalálása esetén 
vegyék őrizetbe, atniq Vásárhelyről! egy 
rendőrközeg jön érte.

A rendőrség a távirati megkeresés ér­
teimében intézkedett és Kovács Anitáit ked­
den délelőtt őrizetbe vette. A szentesi ka­
pitányságot nem értesítették, hogy miért van 
szükség az őrizetbe vételre, így egyelőre nem 
lehet tudni, hogy mivel gyanúsítja Kovács

Szörngfl szenvedések után 18 év máivá 
hazalőtt eav przemvslf hadifogoly

Krém er József a világháború kezdetén a 
temesmegyei Zichy falvárói bevonult a 7-es 
honvédekhez és 1915. márciusában Prze 
mysl e les tével orosz fogságba került. Társai- 
val együtt előbb Moszkvába, majd Szibériába 
a novoliteszejszkii fogolytáborba vitték. In­
nen a turkesztáni Taskendbe, majd kozákok 
felügyelete alatt Mandzsúriába került. Ami­
kor Kolcsak tábornok ellenforradalmi moz­
galmába a hadifoglyokat is be akarta kap­
csolni, a kozákok az egész fogolytábort —• 
mintegy 15,000 embert — Kínába vitték. A 
kínai hatóságok Sanghaj közelében az egyik 
szigeten internálták a magyar hadifoglyokat, 
akik közül közben többezret rizsaratásra vit­
tek le Peking környékére. A japán-íkinai vil-

Villanyszerelés csekély havi részletre.
Meglévő elavult vezetékét részletre újjá szerelem.

Fenerer Ferenc Kossuth íz Grüner finder
____ villanyszerelő. Költségvetés díjmentes. vili. cikk kereskedő.

Ez Inségmonkdk sordn elkészíthető 
a tiszai at földmnakdja

Ezt javasolja a Kereskedők Egylete
A Szentesi Kereskedők Egyesületének 

a kereskedelemügyi miniszterhez intézett me­
morandumának a piaci tnegál lóheiyekre vo­
natkozó részét tegnap ismertefttük. A me­
morandum másik része a hajóállomáshoz 
vezető úttal foglalkozik ,és a következőkéi) 
mondja: ,

— Amikor országok, ,kis és nagyhatal­
mak versenyeznek a viziutakért, melyek a 
szállítást oly nagy tmértékben olcsóbbá te­
szik, a mi városunknak is meg kell kapnia a 
lehetőséget, hogy a .mindössze három kiló­
méterre fekvő viziutat minden időben meg 
lehessen közelíteni, amikor xezt 800 méter 
hosszú kövezett úttal el is lehelt érni.

— Tekintettel arra, hogy városunk és 
az ide gravitáló .környék csaknem kizárólag 
gabonatermeléssel foglalkozik, és szem terme­
léséből évi átalányban mintegy háromezer 
vagónt hoz piacra, — aránytalanul nagyobb 
P közgadasági érték, finely az ut kiépítéséhez ,

fűződik, mint a .költség, amivel ennek létesí­
tése jár. Ha pedig figyelembe vesszük azt. 
hogy a mai állapot mellett az esős időszak­
ban a hajóhoz való szájlitás sokszor csak­
nem lehetetlen, de ilyenkor a normálisnak 
a kétszeresét is kell a fuvarosoknak fizetni s 
ekkor a lovak megkinzásával sem bírnak még 
fél teherrel sem lejárni, nem lehet csodálkoz­
ni azon, hogy ,a város minden rendű közön­
sége nem tud .belenyugodni ez állapotba. 
A gazdának az fáj legjobban, hogg termé­
nyeiért kevesebbet kap időnként 20—30 fil­
lérrel, s ha ezt a különbözetet csak ezer 
vagonnál és csupán 20 fillérrel is vesszük, 
már tízezer pengő , különbözet mutatkozik egy 
év alatt. Az útépítés 35.000 pengő« költsé­
ge tehát minimális számítás szerint három j 
év alatt kifizeti magát a közgazdaságnak.1 | 

— Most, amikor a munkanélküli föld­
munkások százait, talán ezreit kell szükség- 
munkával foglalkoztatni, nagyon időszerűnek .

Tónit a vásárhelyi rendőrség.
A fiatal Kovács Tóni egyébként ismert 

alakja a rendőrségnek, több ízben meggyűlt 
már a baja a törvénnyel, a szegedi Csillag- 
börtönből is nemrég szabadult ki. Akikor 
megfogadta, hogy jó útra tér. Fogadalma 
azonban nem sokáig tartott, mert alig né­
hány héttel ezelőtt libalopáson érték. Emiatt 
az eljárás most is folyamatban van ellene.

Úgy látszik azonban, hogy nemcsak 
Szentesen, hanem a szomszédos Vásárhelyen 
U »működött« Kovács Tóni. Rövidesen tisz­
tázódik, hogy miért keresi a vásárhelyi rend­
őrség1.

- -■,!«■! fű., f w Szikszóién B1 g -B e nMagyteliBsItniÉngO
3 lámpás rádió hangszóróval 

részletre havonta
4 lámpás rádió hangszóróval 

részletre havonta
4 lámpás rádió dyn. hangsz. 

részletre havonta

1
C

6 Dense 9 penge le penge
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3 oldal.

long ások kitörése után a magyar hadifoglyok 
szabadon jártak-keltek a szigeten és egy na­
pon egy angol kereskedelmi gőzös kapitánya 
Krémer Józsefet és három társát felvette a 
hajjóra és Constanza román kikötőben teilte 
partra,.

Krémer József Constanzából szülőfalu­
jába ment és ott megtudta, hogy szüleit, akik 
vasutasok voltak és nem telítek a szerbeknek 
hüségesküt, kiutasították Jugoszláviából. Kré­
mer József onnan Szabadkán lakó nővéréhez 
ment, aki magánál akarta tartani súlyos beteg 
fivérét, a szerb hatóságok azonban ezt nem 
engedték meg és Krémért áttoloneoJlták a ha­
táron. Testileg-lelkileg összetörve érkezet!! 
Szegedre és azonnal kórházba szállították

Erős, vér bő, kövér emberek számára 
a természetes »Ferenc József« keserüviz 
naponként való ivása a legkisebb erőlködés 
nélkül könnyű és rendes bélmüiködést biz­
tosit. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, 
hogy a Ferenc József viz szív- és ideg-' 
bajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valaf 
mint kösz vény ben és csuzban szenvedőknek 
is nagyon jót tesz s ezért méltán rneg-J 
érdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszetárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

látszik az összköltségnek körülbelül felét tevő 
földmunkát az inségm unk ál átok keretében el­
végeztetni s a burkolathoz szükséges szál- 
Után munkák is kedvezően lennének a mun­
kát lanság ezen időszakában vállalatba ad­
hatók

— Teltéve tehát, bogy a korábbi évek­
ben hangoztatott állami .és megyei hozzá­
járulás biztosítva van,és tekinteittel arra, hogy 
az Ínségmunkák költségeit a városnak jut­
tatott inségadó van hivaitva fedezni, teljesen 

' etőnek látjuk az ut építését.
Az előadottak alapján azt kérik' a mi-

Kétajtós jégszekrény t 
Egy gyorsmérleg

olcsón eladó
Széchen$l nsca 57 szdm alatt.

IHüMdbx a tplitfllesjoi
Egy éjszaka 17 tyúkot loptak
Kedden délelőtt egymásután két tyuk- 

tolvajlást jelentettek a rendőrségen.
Az pgyik károsult Szabó János Lakos 

ucca 3 szám alatt lakó fuvaros, akinek há­
zában a keddre virradó éjszaka ismeretlen 
tettes bemászott s az udvaron lévő tyúkólból 
hat darab csirkét ellopott. Szabó lános kára 
6 pengő.

A másik tyuktolvajlás a berekháti isko­
lán á. történt. Itt Kristó Nagy Bálintot lopták 
meg, akinek lakattal lezárj; tyúkólját i gyan- 
csak ismeretlen tettes feltörte s a tyúkólból 
tíz tyúkot és egy kakast ellopott. Á kár 22 
pengő.

A rendőrség, illetve a csendőrscg mind­
két tyuktolvajlás ügyében megindította a nyo­
mozást.

Disznóöléshez
rizst, borsot nagy választék mellett 

legolcsóbban szerezheti be

Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett, ahol egyéb fűszer­
árut, valamint teát, rumot és tea­
süteményeket is olcsón vásárolhat.

Befagyott a Tisza
I közlekedésben a hó nem okoz 

különösebb fennakadást
A napok óta tartó kemény idő éjsza­

kánként 10 fokkal is levitte a hőmérőt a 
fagypont alá. Befagyott a Tisza is.

Szentes környékén a hó különösebb 
forgalmi akadályt nem okozott. A vasút for­
galmában ez Ideig fennakadás nem volt, a 
belterületen nincs nagyobb akadálya a köz­
lekedésnek. A tanyai düllőutakon azonban 
nem lehet kocsival közlekedni, szánokon 
bonyolódik le a forgalom. Az országutakat 
az utász-személyzet takarítja és mindenütt 
szabad az ut. Baj csak akkor történne, ha » 
mostani csendes időt hófúvás váltaná fel.
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flmerlfcdban elhnngt egg kivándorolt szentesi
1'908-ban kivándorolt Szentesről Ame­

rikába Fekete János, alki 1866. julius 12-én 
született és akinek felesége Pa balki Már iá, 
Michigan államban Detroit ban telepedett le 
Most az a hir érkezett róla, hogy meghalt) 

A haláleset hírét tudató clevelandi ma­
gyar konzulátus a kivándorlókat és vissza-1 
vándorlókat védő irodía utján az iránt ér­
deklődik, hogy Fekete Jánosnak az esetleges 
örökségnél számba jöhető rokonai közül kik 
élnek. Érdeklődik továbbá az iránt, hogy

tudnak-e arról Szentesen, hogy Feketének 
akár itt, akár Amerikában valami vagyona 
volna. Erre vonatkozóan ki fogják hallgatni 
itieni rokonait és Feketének náluk található 
levelei alapján is kutatást kezdenek esetleg 
fellelhető hagatéka után.

A konzulátus értesítéséből az tűnik ki, 
hogy Amerikában nem maradt vagyon Fekete 
János után és az özvegy a netán Szentesen 
levő vagyont szeretné megkapni, ha ugyan 
Szentesen volna Fekete Jánosnak valamije.

Szentest Is meg kellene matatni 
a cserkészek világkongresszusa taglatnak

A világ cserkészei ez évi összejövetelü­
ket, melyet Jamboree-nak neveznek, Magyar- 
országon tartják, Gödöllőn lesz a nyáron a 
hatalmas tábor, melyen a,z öt világrész sok­
ezer cserkésze vesz részt. Ezt az alkalmat fel­
használják Magyarország és a magyar igaz­
ság propagandájára. Azt tervezik, hogy a 
külföldi cserkészeknek bemutatják az ország 
különböző vidékeit, Ez úgy fog történni, hogy 
az egyes városok és községeik meghívnak 
bizonyos számú cserkészt magukhoz. Már 

nagy versengés folyik a városok között a 
vendégekért. Van olyan város is, amely ezer 
cserkészt hivott meg.

Szentes városa eddig ezzel a kérdés­
sel nem foglalkozott. Helyénvaló volna azon­
ban, ha Szentes .is — anyagi erejéhez mér­
ten — egy kisebb csoportot meghívna és 
bemutatná a külföldieknek a nevezetességeit. 
Már maga egy alföldi város látása és meg­
tekintése is érdekli az ilyen vidékihez nem 
szokott küiföldieket, de nevezetességgel és 
különlegességgel is bőven tudna Szentes 
szolgálni. Nem ártana az idegenek figyelmét 
felhívni Szentesre. Az idegenforgalom még 
üzletet i; jelentene, meri a vendégül látott 
cserkészekkel sok kísérő megy a vidöki kirán­
dulásokra

Rádiók m Gramofonok
hanglemezek még mindég legolcsóbbak Füstinél

RádióházVásártér! Telefon 35.

Börtönbüntetésre ítélték 
a szélhámos lékuoeceket

A csalási bűnügyek történetében szinte 
példátlan ravasz eset foglalkoztatta az ítélő­
táblát. Nagy József és Nagy Lajos békés­
csabai kóborcigányok voltak a vádlottak, aki­
ket a törvényszék csalás büntette miatt Ítélt 
el fejenként egy-egy évi börtönbüntetésre.

A két rovottmultu cigány három évvel 
ezelőtt egy harmadik, még ma is ismeretlen 
egyénnel összebeszélt és megállapodtak ab­
ban, hogy vásárokra fognak járni, lovat vesz­
nek és ebből nagy hasznot szereznek. A 
megállapodás szerint az ismeretlen egyén 
egy nyomtatott meghaltalmazássai úgy fogja 
magát feltüntetni, mintha megbízást kapott 
volna arra, hogy a magyar állam részére 
lovakat vásároljon. Az alkusz Nagy József 
lesz, Nagy Lajos pedig úgy fog szerepelni, 
mint hajosár. A megvett lovakra körülbelül 
annyi előleget adnak, amennyi körülbelül 
az alkuszdij, azért, hogy ez a pénz is vissza­
tér ül jön.

Miután a ravasz tervet kieszelték, 1930. 
május 19-én elmentek az egyik környékbeli 
országos vásárra. Ott az ismeretlen egyén a 
hamis okirattal három gazdát is becsapottá 
Gyüre Józseftől megvettek hosszas alkudo­
zás után 565 pengőért egy pej lovat, Szeles 
Belátói 450, Szeles Lajostól pedig 670 pen­
gőért egy-egy lovat. Mind a három gazdá­
nak 30 pengőt fizettek előlegképpen és ki­
jelentették, hogy amint a jár]a|levél az uj tu­
lajdonos birtokába keiül, attól kezdve ki 
fogják fizetni a vételárat. A gazdák gya­
nútlanul mentek bele az üzletbe és Nagy Jó­
zsefnek mind a hárman adtak 25—25 pengő 
plkuszdijat, amit a ravasz cigány zsebre is 
vágott. Utána az ismeretlen elkétíte az el­
adóktól a járlatleveleket azzal, hogy azok­
hoz borítékot fog szerezni s az eladók sze­
mélyesen adják majd fel a postára

Miután megkapta a járlatleveleket, el- ! 
ment borítékokat ve iül s közben a cédulákat 
üres papírral cserélte ki, a járlatleveleket pe­
dig megtartotta magának. Az üres papirokaft 
betelte a borítékokba és leragaisfetiotta. A) 
gazdák még aznap maguk tették postára á 
leveleket. Pár nap múlva a posta visszakéz- 
besitette a liárom gazdálkodónak a leveleiket

azzal, hogy a címzett ismeretlen. Ekkor mái 
világosan látták, hogy a három ember ala­
posan becsapta őket. Azonnal megtelték a 
feljelentést, de ekkorra már az ismeretlen 
férfi nyomtalanul eltűnt, csak Nagy Józsefet 
és Nagy Lajost sikerült elfogni. Ezek beval­
lották a tárgyaláson, hogy tényleg volt ilyen 
megállapodás, azonban az ismeretlen férfi­
nak ők sem tudják a nevét. A törvényszék a 
két cigányt fejenkint egy-iegy évi börtönre 
Ítélte csalás büntette miatt.

Az ügy felebbezés folytán az ítélő­
tábla elé került. A tábla teljes egészében 
helybenhagyta a törvényszék Ítéletéit, amely 
most már jogerőre emelkedett. A harmadik, 
ismeretlen cigányt még ma is országszerte 
körözik:

Burgonyát
legjobbat és legolcsóbbat

házhoz szállítva

Pólya Sándornál
a vásártéren szerezheti be.

Hópehely mim. 
Ella
Királyróísa „ 
őszirózsa „ 
Nyárirózsa „
Telefon 187,

P 5.
» 6.

»

6.
7.

„ 9.50
Telefon 187.

Eladó egy tizhónapos anyakocának való sül­
dő Sáfrány Mihály ucca 89 szám alatt.

7578-27
'Szépen bútorozott nccai szoba fibdószot 
használattá! kiadó Sáfrány Mihály ucca 
szám alatt. Házikoszt kapható. 755C

HOzltWsi kihágás miatt 
elzárásra ítéltek egy ffildmDvest

Labádi Imre Bercsényi ucca 123 szám 
alatt lakó fötdmives közlekedési kihágás mi­
att került a rendőrbiróság elé. A csendőr­
járőr feljelentése szerint Labádi november 
26-án a kunszentmártoni országúton haladt 
a kocsijával, amikor útközben lelépett a ko- 

, ősiről s azután a kocsi után ballagott. A lo­
vak útközben a gazdáméi kuli kocsit neki­
vitték egy másik kocsinak, amelyik szemben 
haladt. ^

A rendőrbiró — miután megállapította 
azt is, hogy Labádi kocsiján a kérdéses al­
kalommal névtábla sem volt — vétkesnek 
mondotta ki Labádi Imrét közlekedési ki­
hágásban s ezért kétinapi elzárásra ítélte. La­
bádi Imre belenyugodott az Ítéletbe, Így az 
jogerős.

Sok pénzt takarít meg,
ha hús. «sir, szalonna
szükségletét a Kisiplac-
téren. Szabónál
szerzi be. — Zsirszalonna és háj 
kedvezményes áron. — Naponta 
friss fiatal húsok. — Olcsó árak! 
Nagyobb vételnél nagy árkjdvezméuy.

9 világ szanálásának módozatai
A világgazdasági értekezlet előkészítő 

bizottsága a következő öt módozatot ajánlja 
a világ szanálására.

1. Az államközi tartozásokat rendezni 
kell s a revíziónál feltétlenül tekintetbe kell 
venni azt a tényt, hogy a lausannei nemzet­
közi konferencia véglegesen törölte Németor­
szág politikai tartozásainak jelentős részét

2. Valamennyi államnak vissza kell tér­
nie az aranyalapra.

3. A világpiaci árakat emelni kell.
4. Az összes devizatilalmi és korlátozási 

rendszabályokat meg kel! szüntetni.
5. Vissza kell állítani a kereskedelem 

szabadságát, le kelt dönteni a vámfalakat és 
revidiálni kell a kereskedelmi szerződéseket

n posta vezérigazgatója 
a postadijah mMMMI
Báró Szalag Gábor, a posta vezérigaz­

gatója cikket irt a »Posta, táviró és telefon 
időszerű kérdései« címmel és abban min­
denekelőtt megállapítja, hogy a díjszabások 
leszállítása kérdésének a posta rentabilitásá­
hoz kell igazodnia, márpedig a mostani gaz­
dasági viszonyok között a posta költségve­
tését feltétlenül egyensúlyban kell tartani, 
a bevételeknek fedezmiök kell a kiadásokat, 
sőt az állam arról sem mondhát le, hogy a 
postának bizonyos fölöslege legyen.

A postai dijak mérséklése ügyében már 
több tervezet készült, de kitűnt, hogy a kö­
zönség szempontjából jelentőséggel bíró mér­
séklés olyan bevételkieséssel járna, amelyet 
az állam a mostani viszonyok között nem 
vállalhat. A dijak mérséklését sokan azzal 
a tetszetős megokolással sürgetik, hogy a 
mérséklés a forgalmát emelni fogja s Így a 
dijleszállifásból származó veszteség megté­
rül. Az eddig nálunk és külföldön szerzett 
tapasztalatok azonbáln azt ni utat ják, hogy a 
forgalom elsősorban a gazdasági élet függ­
vénye és ennek javulása nélkül a dijleszállí­
tás nem kompenzálja a Bevéfelcsőkkentésti. 
A gazdasági helyzetet azonban állandóan 
figyelemmel kisérjük — mondja a vezér- 
igazgató — és mihelyt azt ‘az á,Uam pénz­
ügyi helyzete megengedi, törekedm fogunk 
arra, hogy á postai dijakat, amennyiben te­
het mérsékeljük. ,
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Szentes, 1933. január 25.

napihirek!
—«0»—

Szerda, január 25. Róni. kath.: Pá! for­
dulása. — Protestáns: Pál fordulása. — Nap 
kél: 7.35 órakor, nyugszik: 4.50 órakor. — 
Hold kél: 7.37 órakor, nyugszik: 4.03 óra­
kor.

időjelzés: Továbbra is igen hideg idő 
észak-északkeleti szél, egyes helyeken, fői 
leg délen havazások.

— Búzáért 12.20, árpáért 7.—, mor­
zsolt tengeriért 4.60, zabért 7.— pengőt fi­
zettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. 
— A budapesti terménytőzsdén a 77-es bú­
záért 14".—14.35 pengőt, a 80-as búzáért 
14.75—15.25 pengőt fizettek.

---------- «o»----------
— Változások az iparlajstromban. A

múlt év utolsó hónapjában Szentesen ti­
zenegy uj iparengedélyt váltottak. Vissza­
adtak tizenhét iparigazolványt, ezek közűi 
tizenegy kereskedésre szólott. Egy iparos új­
ból megkezdte szünetelteti iparát.

— Leesett a létráról, eltört a lába. Sú­
lyos állapotban szállították a mentők Csany- 
telekről a kórházba Jaksa Jáno<mé ottani la­
kost, aki a padlásról lefelé jövet a létrán 
megcsúszott és leesett a földre. A zuhanás 
következtében a sze encsétfen asszonynak'el- 
tört a lába és valószínűleg belső sérülést is 
szenvedett. Gyógyulása huzamosabb időt vesz 
igénybe.

■— Visszavonták a feljelentést a vadá­
szok ellen. Rendőrségi információ alapján 
megírtuk, hogy Zádori Ernő autóbusz-tulaj­
donos és Feuerer Mihály Kossuth uccai kár­
pitos tettleges becsületsértés, illetve könnyű 
testisértés és vagyonrongáiás címén feljelen­
tést tettek a bökényí tizenegytagu vadásztár­
saság ellen. A panaszosok tegnap vissza­
vonták feljelentésüket, mert időközben meg­
egyeztek a feljelentett vadászokkal. Kaptak 
fejenkint 25 pengőt s szent lett a béke.

— Debrecen elbocsátja a férjes tiszt­
viselőnőket . Debrecen város a férjes női mun­
kaerőket záros határidőn belül elbocsátja 
szolgálatukból és helyükre férfiakat alkal­
maznak. Ez a rendelkezés nem vonatkozik* 1 
azokra a női alkalmazottakra-, akiknek férjük 
állás nélkül van és ilyenformán az asszony 
az egyedüli kereső a családban, de vonatko­
zik mindazokra a tisztviselőnőkre, akiknek 
férje akár állami, akár magán- vagy akár 
városi szolgálatban 'van.

— Csökken a veszettségi esetek száma. 
A múlt esztendőben a vármegye területén ve­
szettségben elhullott 3 kutya (az előző évben 
5), kiirtottak 12 veszett kutyát (1'931-ben 
23-at). Veszettség gyanúja miatt kiirtottak 
1 kutyát (13), fertőzés miatt 114 kutyát (100). 
továbbá 132 kóbor kutyát (436), 19 macskát 
és két sertést (az előző évben 1 macskát, 1 
juhot és 2 sertést).

Gyári maradék miiselymek 60 fillértől
BreiJ AruMiban.

— Megbüntették, mert őrizetlenül hagy­
ta a kocsiját. Ifjú Kanász Nagy János Belső' 
ecse.r 36 szám alatt lakó gazdálkodót a rend- 
őrőrszem feljelentette, mert amíg a városhá­
zán dolgát intézte, őrizetlenül hagyta a ko­
csiját, amelyen névtábla sem volt. A rendőr- 
hiró közlekedési kihágásban vétkesnek mon­
dotta ki a gazdálkodót s ezért jogerősen fiz 
pengő pénzbüntetésre Ítélte.

— A Kultur Egyesület február 4-iki 
hangversenyének kimagasló müsorszáma lesz 
Harsányi Zsolt országoshirü írónak felolva­
sása. Az irodalom ezen kiváló képviselője 
mellé sikerült az egyesületnek az énekművé­
szet két kiváló képviselőjét Is megnyerni. 
Patak Irma operaénekeanő és Toronyi Gyula 
operaénekes, a m. kit-. Operaház tagja sze­
replését biztositolta az elnökség erre az es­
tére

„Késmárki selyemszálú mosott“ 
tartós és megbízható minőség

Brüll Áruházban,

— Érettségizett sírásója lesz Keszthely­
nek. A keszthelyi sirásó pár héttel ezelőtt 
meghalt és az állásra pályázatot hirdeljtelí. 
Több pályázó közül Kiss Virgil kapta meg 
az állást, akinek érettségije van. ő az első 
érettségizett sírásó Magyarországon.

— Iparügy. Boda József (Sárgapart 104) 
drótos vándoriparának meghosszahitbását 
kéri

— Nagyszerűen sikerült, a Gulyás-társu­
lat békéscsabai bemutatkozása. Gulyás Meny­
hért színtársulata szombaton multatkozott be 
Békéscsabán. A Haway rózsája cimü operettet 
játszották. Mint az előadásról szóló kritikák-# 
ban olvassuk, a szinészgárda tudásának teljes 

I összességét adta a játékba. A közönség mele­
gen ün:ne|>elte a szereplőket és azzal a be­
nyomással távozott a színházból, hogy az 
idei társulat jobb, mint a tavalyi.

— Büntetés a »félszemii« autó miatt.
Közlekedési kihágás miatt került a rendőr- 
bíróság elé jenei Lajos szentesi teherautó-1 
tulajdonos. A rendőrőrszem feljelentette, merd 
autójának egyik lámpája nem égett. Jenei La­
jost 3 pengőre ítélte a rendői'biró, az ítéletet 
Jenei megtel ebbezte. >

— Országos vásár lesz Kiskunniajsán 
február 5-én. Vészmentei helyről jószágok 
felhajthatok.

x Ut, a mennyországba. Most csütörtö­
kön egy igazán ismert, gyönyörű filmalkotás 
kerül bemutatásra a Tudományos Mozgószin- 
házban. A modern élet ezer kísérteiéinek szí­
nes rajza az »Ut a mennyországba«, melyben 
a fényes és csillogó éjjeli élet örvénylői' 
zuhatagában vergődnek emberi lelkek. Char­
les Farm és Janet Gayinor, ez a gyönyörű 
emberpár a főszereplő, Ravui Walseh a ren­
dező. Egzotikus |tajak, kínai ópiumbarlángok, 
Hawai életvidám világa adják a külső ke- 

I retet. A film átütő hai Almával fog meg 
mindenkit, különösen most, miikor az ifjú­
ságot annyiszor kapja el a világ hazug) 
forgataga. Ha valaha, úgy most kellene fel­
vonulni szülőknek és ifjaknak s belátni: a ha­
zugságokba, amelyek mégis annyira csábí­
tanak, de végül tönkretesznek. Fox Híradó és 
Párisi éjszakák a kísérő műsor.

— Beljörő és gazda élethalálharca a vfl
lyoggödörben. Szemes Sándor 42 éves bé­
kési napszámos be akart az éjjel törni Barna 
László 70 éves gazdálkodó házába. A zajra 
az idős gazdálkodó felriadt és az udvaron 
ratámadt Szemesre,, akit egy fokossal leütött. 
Mindketten beleestek egy vályoggödörbe, —- 
ahoi valóságoi élethalálharc kezdődött közöt­
tük. Barna segélykiáttásaira előjött a felesége 
is, ekkor azonban Szemes a kerítésen át el- 

: menekült. Elfogták és az ügyészségre ki- 
j sérték.

Báli uhára olcsó és szép selymek

— Újabb merénylettel fenyegetőzik a 
szegedi gyújtogató elmebeteg. Megírtuk, 
hogy a szegedi elmegyógyászati klinikáról 
megszökött Elekes István elmebeteg, aki ta­
valy égő benzines vattákat dobált a szegedi 
színház nézőterére, hogy a színházat fel­
gyújtsa. Szombaton a szegedi rendőrséghez 
Levét érkezett, amelyen a szökevény Elekes ; 
bejelenti, hogy nemsokára ismét beszélni 
fognak róla,, mert újabb nagy dolgokat fog 
elkövetni. A szegedi rendőrség rádiókörözést 
adott ki a megszökött elmebeteg tkézrekeritése 
érdekében.

— Hamis pénz. Szólláth Sándor Rá- I 
kóczi Ferenc ucca 126 szám alatti kereske­
dő tegnap egy hamis huszfillérest szolgálta­
tott be a rendőrségre. Arra nem eitilékszik, 
hogy a hamispénzt kitől kapta. A hamispénz 
terjesztőjének felkutatására a rendőrség1 á 
nyomozást megindította,

x Hó -és sárcipő szakszerű javítását bár- |_l 
milyen színben legolcsóbban készitem. László 
Imre gumijavltó, Szentes, Kossuth ucca 32 
szám.

— Országos Mezőgazdasági Kiállitps,
Az OMGE ebben az évben március 23—27 
napjain rendezi meg Országos Mezőgazdá­
sági kiállítását és vásárát a budapesti 411a|W 
vásár-telepen.

— Márciusban lesznek az IPOK-vá- 
laszhások. Az IPOK-választások közeled­
nek, Márciusban ül össze az ipartestületek 
százhúsz elektora, hogy döntsön az IPOK 
elnöki és két alelnöki székének betöltéséről.
A kortesliadjárat természetesen már most 
megkezdődött s úgy az elnöki, mint a két 
alelnöki széknek számos jelöltje van. Küi 
lönböző nevek kerülték forgalomba, de hogy 
ki lesz az IPOK elnöke,, az csaik a márciusi 
választáson fog eldőlni.

— Kunhegyes alatt remeg és morajlik 
a föld. Kunhegyes lakossága napok óta fé­
lelemben él. Az úgynevezett Újvárosban és. 
annak környékén két-három órámként vad 
morajlás hallatszik a föld mélyéből és a há­
zak megremegnek. Az elmúlt vasárnap is 

i megismétlődtek ezek a félelmetes földalatti 
! morajlások. Egyes házakban kicsapódtak az 
; ablakok, kiestek helyükből a 'kályhacsövek és 
I a poharak valóságos táncot járták az aszta­

lon és a polcokon. A kutakban a víz pezsegni 
kezd, mintha forma. Különösen Ujj András 
nevű gazda házánál észlelték ezeket a jelen­
ségeket. A házat olyan tömeg vette körül,

I hogy a csendőröket és községi rendőröket
I kivezényelték oda. Bizonyosnak látszik, hogy 
Kunhegyes alatt nagykiterjedésü földgáza»

I rétegek vannak. A föld színe felé törékvd 
földgázforrások okozzák a rengéseket, a ri­
asztó morajlásokat és a kutak vizének pezs­
gését, 1
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Egy amerikai mérnök Zeppelin, alakú autóval kísérletezik. Az autót repülögcprnotor
hajtja, melyet propeller hoz működésbe.

— A MÁV fejlesztem fogja a motoros 
VOnalj-fOrgalmat. A vasúti forgatom csökke­
nése miatt az Államvasutak igazgatósága újí­
tásokra törekszik. így vetették fel azt a gon­
dolatot, hogy a jót bevált mc toros kocsi- f ór-j 
galmat fejlesszék. így a budapest—bécsi vo- 
nalon gyorsjáratú motorkocsikat állítanak be, 
amelyek 100 kilóméteren felüli sebességet 
tudnak majd kifejteni. Ezenfelül számos olyan 
vonalon, ahol most nagyobb szerelvényből 
iálló vonatokat járatnak, de a forgalom nem 
követeli azok fenntartását, egy-két pótko­
csival ellátott motoroskocsikat fognak a jö­
vőben járatni. Az uj motoroskocsikat a most 
üzemben lévő benzin helyett nyersolajjal fog­
ják fűteni.

— Egy magyar feltaláló szOmorn sO"Sa.
Newyork egyik előkelő negyedében lévő la­
kásán holtan találtak egy Albert W. Schvartz 
nevű embert, aki nagy szegénységben élt s 
akinek halálát a kályhából kiömlő szénmop- 
oxidgáz okozta. Schvartzrói halála után de­
rült ki, hogy hatvan esztendővel ezelőtt 
Magyarországon született, gyermekkorában 
került ki Amerikába s mint feltaláló sok- 
millió dollárra rugó vagyonra tett szert. — 
Szerencsétlen spekulációkkal később elvesz­
tette vagyonát s öregségére egy kis vendéglő 
Kisegítő kiszolgálójaként tengette életét. Ha­
lálakor 12 centet találtak a zsebében, ez volt 
minden vagyona.
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«tóborszeaz. Olcsón kapható a Tokli-téri pa- 
vfflonbm egy szép ajándékkal sgyütt üres 
üveget visszaveszek. ,8438-1

Hosszabb ideig heverhetett aléltan, 
amiből éles, csípős szellő keltette fel. Nyúj­
tózott egyet és szokása szerint, csak úgy 
behunyt szemmel végigtapogatta fekvő­
helyét.

Vizes, harmatos fü volt. Huh, micsoda 
meglepetéssel ugrott talpra Erdődi Béla és 
mikor körülnézett, még nagyobb meglepetés­
sel ismerte be, hogy nem tudja — hol várni,..

Egy darab földön állt, amelyről — 
bármerre nézett, vizet látott, sima. egyhangú, 

’megdöbbentő vizet köröl körűi a szemhatáron.
— Sziget, valami ismeretlen, lakatlan 

. sziget, — gondolta, — de hogy miképpen 
jutott ide, sejtelme sem volt róla.

Később lassan derengő világosság tá­
madt az agyában, homályos sejtés, amelyből 
azonban gondolatait korántsem tudta okosan 
elrendezni

Egyszerre csak öntudatlan fütyült egy 
nótát, amire emlékezni kezdett a füle, amely­
ben egy divatos keringő dallama zsongott.... 
Asszonynevetés, leányok vidám lármája, ci- 
gány, tánc, egy mulatság tarka össze-vissza- 
sága, valami majális vagy mi lehetett, ami 
homályos agyában kóválygott sűrű ködben, 
erősen küzködve a feledéssel és ebből a 
zűrzavarból előtűnik a Seres Irmácska arca, 
az ő szép táncosának bolonditó szemei, Za­
lán Pista hóditó mosolya — és e jó levegőjű 
gyepes szigeten egyszerre csak megcsömör- 
lött az eddigi haszontalan életétől, meg­
undorodott a mulatság utáni hatalmas italo­
zástól, megutálta eddigi léha szerelmeit éá 
haraggal gondolt vissza arra a szépasszony­
ra, aki tegnap — vagy mikor? — olyant 
bolondot csinált belőle...

És e javaló rohamokban eszébe jutott 
neki sok minden. Eszébe jutott az is, hogy

Némelyek a halálfélelem némaságával 
és kábul tan nézték, amint a matrózok gépies 
fegyelemmel csinálják a mentőmunkálatokat 
s itt-ott hangosan sirt fel egy kétségbeesett 
asszony:

— Elsülycdünk, elveszünk!...
A férfiak káromkodtak, az asszonyok 

sikol.tottak és a még néhány perc előtt vidám 
társaság a halálfélelemtől csaknem megőr­
jítve gomolygott egymás hálán. Erdődi ‘leg­
alább igy látta a dolgokat és amikor a mat­
rózok kemény ököllel csináltak utat maguk­
nak, valami ösztöntől sarkalva, felugrott.,..

Nem mehetett előre egy lépést sem, 
mert a hajócska az összetódult néptől fél­
oldalt hajolt, majd derékon nagyot roppan ti 
recsegett, mint valami igazi hajó. örült ka­
varodás támadt, Erdődi valami kemény do­
logba ütötte a fejét és miután már élőbbről 
igen rosszul volt, elvesztette eszméletét...

csúnyát nem tudna a világéit se szeretni és 
most ezt megtoldotta azzal, hogy szépet sem 
szeret tjöbbé! Elég volt már ebből a bolond­
ságból.

•— Lám, lám! Minő jőzanitói, erkölcs- 
nemesitő ez a sós tengeri levegő, meg a 
végtelen magánosság...

Véletlenül végignézett magán és jó­
ízűen felkacagott. Még nem látta át teljesen 
helyzete siralmas voltát, ha nevetni is volt 
kedve. De hogyne mulatott volna! ügy állt 
frakkban, lakban, ünneplő ruhában, a kabátja 
zsebében egy kis rózsaszín zsebkendőcske és 
gyűrött, csapzott öltönyén a lezajlott muri 
félreismerhetetlen emlékei.

Hát nem mosolyogtató do.ög-e az, ha 
valaki feketébe öltözve, étien-szomjan áll 
egy lakatlan pusztaság kellő közepén ?

— A szigetet ezennel a magyar állam 
nevében ünnépiesén birtokba veszem! — 
mondta tréfásan.

De mikor szava visszhang nélkül, szinte 
komoran hangzott el a nagy semmiben, való­
sággal megdöbbent.

Most érezte igazán, hogy mennyire 
egyedül van, egészen egyedül...

Eddigi jókedve megcsappant, tréfálko­
zása elmúlt; csügged és fogta el egész valóját 
es lelkében a kishitűség lett az ur.

— Mi lesz velem e lakatlan puszta­
ságon?! — sóhajtotta és miközben az ott­
hon hagyott ezer kényelem jutott az eszébe, 
gondolkozva fel és le járkált szigetén).

Feltámadt a napkeltét megelőző hajnali 
szellő. Megfodrozta a viz tükrét és végigcsó­
kolta a harmatos leveleket.

Kelt a nap.
Valahogy a tengerből bukkant ki. Leg­

alább úgy látszott, mintha onnan jönne egy 
fényes, elrejtett ezüst uyoszolyából és barát­
ságosán pillantott arany sugaraival az ég 
peremére, megfényesitette, bearanyozta a víz­
tükrét és felköltötlle a még szunyókáló vi­
lágot.

Az apró hullámok, tarajos kis habok 
ra9ti°gva táncoltak tova és fényesen haltak 
el a parton. A nap fenséges sugárözönnel 
egyre emelkedett diadalmas pályáján, már 
melegített, vakított, úgy annyira, hogy a meg­
lepett, elbűvölt Erdődi, aki ilyen gyönyörű 
természeti csodát még sohasem látóit néni 
bírt belenézni...
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Az élet, a szigeten.

A felfedező ut szerencsés volt, amennyi­
ben élelmet bőven talált. Madártojást, gyü­
mölcsöt, szükség esetén madarat is, amelyek 
közeledtére fel se röppentek, mert nem tud­
ták, hogy az ember a leggonoszabb mindet) 
ál átok között. Zsebkéséből pedig horgot csi­
nált, amellyel halat foghatott; egyszóval en­
nivaló volt bőven és az chenhalástól nem 
kellett tartania.

Haj, haj! Már három hosszú napja volt 
sziget lakó és bár a kaland rendkívül érdekes 
volt es szokatlan, a helyzete is fölöttié regé- 
nyes — mégis szívesebben teázott volna 
valami unalmas zsuron.

Az éjszakák gyönyörű csillagosaik, hold­
fényesek voltak birodalmán, de földrajzi és 
csillagászati ismereteinek hézagos volta miatt 
nem tudta meg ál lapítani, hol és merre van 
szigete a világon.

A belső vidékről — melyet még nem 
ismert — titokzatos éleit zajgott el hozzá 
olykor-olykor és ő ezt, a meleg homokra 
fekve hasmént úgy el tudta hallgatni, du 
úgy... és ábrándozva, gondolkozva bámult fej 
a csillagos égre.

Nézett, nézett, egyre csak nézett valami 
titkos reménységgel a szivében és a magá­
nos ság ez ünnepies óráiban v issza-vissz a tért. 
feltámadt emlékében, lelkében a múltja.

ó, hányszor nézte ő már ezeket a 
csillagokat másjhol, más ég alatt, miás vi­
szonyok között.

Mint szerelmes fiú, aki órákjhos&zat el 
tud csavarogni édes titkával a néma éjszakái­
ban; vagy mint délceg katona, lej félálmosan 
áll őrt le és följálrva, azután a mulatságból, a 
tivornyákból hazatérő mámoros lump se le­
hetett teljesen ismeretlen az öreg hold előtt.

l_ .. (Folytatjuk.)
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